

凝聚起推动民族复兴的磅礴力量

——写在“七七”全民族奋起抗战 78 周年之际

■新华社记者 周亮 肖春飞 华春雨

枪声响起时,赵学芬 2 岁多,正在北平鼓楼方砖厂胡同的家里,甜甜入梦。

这天是 1937 年 7 月 7 日。枪声来自京郊宛平城,卢沟桥。

从此,赵学芬再也没见过父亲。

“七七事变”,是日本法西斯蓄意发动全面侵华战争的开端。

黑云压城,山河破碎。然而,英勇的中国人民没有被压倒,而是团结在中国共产党倡导和推动的抗日民族统一战线旗帜下,同仇敌忾、奋起抗击,铸就一道坚不可摧的血肉长城,并第一次赢得抵御外敌的全面胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

青史如鉴,使命如山。

78 年过去了,中华民族已远离任人宰割的羸弱不堪,正比任何时候更接近实现伟大复兴的宏伟目标。新征程上,中国人民继承先烈遗志,发扬抗战精神,凝聚起团结奋进的强大力量。

古都烽火

那年夏天,北平闷热难熬,空气凝重。老人们回忆,天空似乎在酝酿一场风暴。

入夏后,还不懂事的学芬和 4 岁多的哥哥学武,经常啼哭。父亲就一手抱起一个,一边走一边哄。

他们的父亲名叫赵登禹,时任国民革命军第 29 军 132 师师长。殉国时,39 岁,是全面抗战爆发后中国军队牺牲的第一位师长。

在他的身前和身后,无数英勇的中国军人倒下了,鲜血浸染大地。

“九一八事变”后,日军占领东北,继而步步蚕食华北,残缺的中国,无数家庭被碾碎。

日寇发起攻击时,北平实际上已三面被围,只剩西南面尚有 29 军驻防。宛平一失,北平将变孤城。

“夺回卢沟桥!”

命令下达时,手持大刀的 29 军士兵群情激奋——杀敌报国的时候到了!

北京丰台大红门,赵登禹殉国处,当年是一片高粱地。7 月 28 日,因汉奸出卖,日军设伏,击中了率部途经的他。

同一天,29 军副军长佟麟阁喋血南苑,壮烈牺牲。

次日,北平沦陷。

赵登禹、佟麟阁倒下了,但这个国

家,却不会倒下。

血肉长城

“夕阳辉映着山头的塔影……群山结成了坚固的围屏。”一曲《延安颂》,传达出那个年代热血青年们对延安的向往,也唱出了全国人民对中国共产党倡导团结御敌、决心抗战到底的拥戴期盼。

词作者莫耶,福建安溪才女,一位从上海奔赴延安的文艺青年。

“那时,成群结队的知识青年奔赴延安。大家为共产党、八路军坚定的抗日决心而来,为中共倡导和推动的抗日民族统一战线而来,也为边区政治清明、民主团结的新气象而来。”中央党校教授谢春涛说。

在民族危亡的紧要关头,一个以人民解放、国家发展为己任的政党,秉持民族大义,肩负历史重任,显示出强大气魄、广博胸襟和远见卓识。

卢沟桥战斗打响,中共中央迅即于次日发出致全国同胞的通电,大声疾呼——“平津危急!华北危急!中华民族危急!只有全民族实行抗战,才是我们的出路!”

一股又一股的爱国力量,聚集在抗日民族统一战线大旗下;一浪接一浪的救亡呼声,山崩海啸般爆发。

团结御侮的阵线筑起了。以国共两党合作为基础,包括了一切抗日的阶级、阶层、政党、团体、爱国人士、少数民族、港澳台同胞、海外侨胞的力量。

古老的万里长城,处处残破、颓圮,而一道由中华儿女用血肉筑成的团结的长城、自强的长城,在群山间屹立,在大地上横亘。

工农红军改编成国民革命军八路军,南方游击队改编成新四军,共产党领导的武装力量,全部开赴抗日前线,或纷纷深入敌后,与兄弟部队并肩战斗,在全国民众的支持下,与敌人展开了殊死搏杀。

中央党史研究室教授薛庆超说,中国共产党始终不渝高举抗日旗帜,始终不渝坚持抗日民族统一战线,始终不渝坚持全面抗战路线,始终不渝艰苦奋战在抗战前线,始终不渝引领中国人民和中华民族前进方向。“历史证明,中国共产党是全民族抗战的中流砥柱。”

一幅由摄影记者沙飞拍摄于河北涞源浮图峪长城的照片,给人带来强烈

的视觉冲击:正面是一位等待命令准备扣动扳机的八路军战士,旁边是一位手持驳壳枪、弯腰监视敌情的指挥员,姿态威武,与四周的群山和远处的古长城融为一体。

这,正是中国人民不屈精神的真实写照!

共克时艰

淞沪会战、南京保卫战、徐州会战、太原会战……中国军队节节抵抗,悲壮惨烈。

台儿庄、平型关、长沙保卫战、宜昌保卫战……中国军人打破了日军不可战胜的狂言。

国共合作,各派携手;军队抗敌,万众支援;正面战场英勇抵御,敌后战场硝烟弥漫……在沉沦中奋起的中华民族,不畏强敌、不计代价,给侵略者以沉重打击。

河山大半沦丧,神州处处焦土——中国,依然顽强挺立。

“中国全面抗战初期,英美等西方大国出于自身利益,推行绥靖政策,根本无暇顾及。”军事科学院军史百科部副部长李泉说,“直到 1939 年 9 月和 1941 年 12 月,英、法和美国才先后对德、日宣战,才形成世界反法西斯阵营。”

“九一八”之后的 8 年,中国基本上无力支撑,为同盟国赢得了备战时间,为人类反法西斯战争取得最后胜利立下不可磨灭的功勋。

到处是身死家国的战士,到处是宁死不降的硬骨。

他是一只蓝天雄鹰——阎海文。1937 年 8 月 17 日,在淞沪抗战中跳伞落入日军阵地,誓死不降,用佩枪击毙数名敌人后,最后一颗子弹留给了自己,年仅 21 岁。

他是一名共产党员——晋察冀根据地昌延联合县第一任县委书记徐智甫。1940 年 8 月 28 日清晨,被日伪军包围中弹受伤,敌人逼近,决然举枪自尽,年仅 33 岁。

在对阎海文的报道中,当时日本大阪《每日新闻》感叹:“中国已非昔日支那!”

今年 5 月,山东乐陵黄夹镇吴家村,海龙屯的成功申遗,将为今后继续拓展土司考古研究打开新的领域和方向。

在海龙屯居住了 26 年的村民刘炬材说,“这也是影响我回到海龙屯做一名导游,让更多人知道、了解海龙屯的原因。”刘炬材说,“海龙屯申遗成功,我非常开心,这么多年的心愿终于实现了。”

“下一步,我们将继续加强对海龙屯关口、城墙等遗存的修缮保护,聘请高水平、熟悉海龙屯的专家学者,定期或不定期把脉文物安全、开展价值研究等工作,依法利用与合理开发好海龙屯,守护好人类共有的文化遗产。”遵义市汇川区区长郭正勇说。

2015 年 7 月 11 日深夜,国军高树勋部被日军突然包围,周边援军被打散,八路军获知后,立即驰援,经 50 多

华里急行军赶到战场,立即发起猛攻,高部见救兵来到,趁机冲出反击,日军腹背受敌,狼狽逃窜。

北京档案馆收藏了一幅珍贵照片:1938 年 6 月,白求恩大夫到晋察冀边区驻地阜平,受到聂荣臻等人的热烈欢迎。

广大爱国民众纷纷投身抗战,参军、支前、修路、转运……

海外爱国华人华侨捐款捐物,许多人回国直接参军……

爱好和平的国际友人伸出援手……

喋血沙场

仅相隔一天,中华民族的两位将星相继陨落。一位在华北太行山,一位在缅甸野人山。

他们是八路军副总参谋长左权,中国远征军 200 师师长戴安澜。

1942 年 5 月 25 日,左权将军在山西西乡县麻田十字岭突围时牺牲。日寇获悉后,竟掘坟拍照,激起华北军民的复仇怒火。

在河北涉县莲花山下,八路军总部为左权修了陵墓。公葬那天,“为左权将军报仇”的呼声响彻云天,当场有 500 多名青年报名参军,八路军为此成立了独立营。

5 月 26 日,戴安澜将军在缅甸的莽原中牺牲,将士们抬着他的遗体,翻山越岭运回国内。

今天在,四川建川博物馆的“壮士广场”,屹立着左权将军、戴安澜将军的塑像。在那里,国共两党两百多位抗战名将和著名烈士,站在中国地图图案上。

馆长樊建川介绍,“壮士广场”开馆那天,左权将军的女儿左太北和戴安澜将军的儿子戴复东、戴澄东一起来了。

“爸爸,我抱您了!”左太北深情地拥抱着父亲的雕像,泪流满面。

父亲牺牲时,左太北只有 2 岁。左权将军生前留下的照片,表情严肃,唯有抱着刚出生女儿的那张,笑得十分开心。

烽火无边,家书万金。左权的家信,每封都饱含着对妻女化不开的思念。可他再也看不到襁褓中的女儿。

“为国战死,事极光荣”——这是戴安澜将军在缅甸战火中,所写家书里的一句话,读来令人感动莫名。

杨靖宇、赵尚志、彭雪枫、张自忠、吉鸿昌、蔡炳炎、赵一曼;八路军“狼牙山五壮士”、新四军“刘老庄连”、四行仓

库“八百壮士”……还有很多很多,这些名字,永远映照在历史的天空。

百炼成钢

1937 年 11 月,聂荣臻率领 3000 余人的武装,在晋察冀三省边界地区创建了敌后抗日根据地。在这里,一个名词诞生了——“子弟兵”。

“子弟兵”生动诠释了共产党领导的人民武装来源于人民、根植于人民,与人民同呼吸共命运的新型军民关系,很快家喻户晓,越叫越响。

国防大学教授徐焰说:“八路军、新四军和敌后解放区能在严酷的战斗条件下得到大发展,从根本上讲是人民战争的胜利。通过充分动员人民,以弥补武器条件的不足,以长期牵制并拖垮强大的侵略者。”

人民战争思想,是对中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重大思想贡献,也是世界军事史上理论创新的典范。

送儿参军、送夫参军……广大农民被动员起来了,根据地军民一体、协力抗战。

扫荡、清乡、蚕食、“三光”、囚笼、无人区……日伪军想尽一切可能的办法,在共产党八路军、新四军开创的敌后抗日根据地展开灭绝人性的遏制战术,但收效甚微。

日军中将铃木在给冈村宁次的报告中无奈地写道:“无人区……对八路是个打击,但他们分散上山,转入地下,实际力量增强了……表面上,这个地区是一片雪白的,深入扒开一层皮,里面却是通红的。”

赵学芬一家,后来辗转回到山东菏泽老家。在鲁西南抗日根据地,家乡人民感情欢迎英雄家人的到来。

“在日军的多次扫荡中,乡亲们冒着生命危险掩护我们。”赵学芬说。

军事科学院研究员贺新诚说,大规模游击战争的展开,使日军不得不放弃其擅长的大兵团作战方式,以高度分散的配置来对付陌生的游击战争,被拖入持久战轨道。

“中共领导的游击战争局面之大、

能量之巨、战略作用之显赫,远超日军

预想……堪称人类战争史上的奇观,是决定中国抗战前途命运的关键之举。”他评价道。

抗战进入战略相持阶段,敌后战场演变成主战场,抗击了 58%——75% 的日军和几乎全部伪军。根据地越打越大,人民军队越打越强:经过抗战,中共党员发展到 120 多万,军队壮大到 120 余万,民兵 260 余万,抗日民主根据地面积近百万平方公里,人口近 1.2 亿。

磅礴力量

1946 年 7 月 28 日,赵登禹、佟麟阁将军殉国 9 周年纪念日。北平军民沉痛举行公祭大会,为两位英烈送行。

满眼素白、人群肃立。赵登禹和佟麟阁的灵位被请入八宝山忠烈祠。

新中国成立后,赵学芬终于回到出生地,首都北京。她拿到了“革命牺牲人家属光荣纪念证”,编号为“北京字第 00080 号”,由毛泽东主席亲自签署。

没有亲历过战争磨难的人,可能无法完全体会老人内心对亲人的无尽思念,对战争的切齿痛恨;没有经历过命运沉浮的人,可能难以完全感受老人对中国发展进步的骄傲,对早日实现民族复兴的热切渴望。

在波澜壮阔的抗日战争历程中,中国人民向世人展示出的爱国情怀、民族气节、英雄气概和必胜信念,如无声的命令、隐隐的号角,催促今天的人们继续奋发努力。

9 月 3 日,一场展现中华民族光荣与梦想的大阅兵,将在北京举行。

这将是一个告慰英灵的庄严时刻——今日中国,已站在发展新高度,加快走上实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程。

这将是一个宣示立场的重要时刻——中国决心与爱好和平的国家与人民一道,维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义,维护来之不易的和平。

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来——

中国抗战锻炼出的宝贵精神财富,薪火相传,凝聚起实现国家强盛、维护世界和平的磅礴力量!

隆重纪念中国人民抗日战争胜利 70 周年

国家工商总局:10 月起实行“一照一码”登记模式

据新华社电 国家工商总局副局长刘玉亭 3 日表示,从今年 10 月 1 日起,将全面实行“一照一码”登记模式,通过“一窗受理、互联互通、信息共享”,将由工商、质检、税务三个部门分别核发不同证照,改为由工商部门核发加载统一社会信用代码的营业执照。

据介绍,已登记企业在办理变更登记时,已有组织机构代码的,核发加载嵌入原 9 位组织机构代码的统一社会信用代码的营业执照,收缴其原营业执照、组织机构代码证和税务登记证;没有组织机构

代码的,按照“一照一码”登记模式核发加载统一社会信用代码的营业执照,收缴其原发相关证照。

在过渡期内,原发证照可继续使用,过渡期结束后,一律使用加载统一社会信用代码的营业执照办理相关业务,原发证照不再有效。

甘孜藏族自治州道路交通综合整治领导小组办公室 关于各县(市)违法改拼装大中型货车整治工作开展情况的通报

自 2013 年底我州开展违法改拼装大中型货运车整治工作以来,州、县相关部门按照州政府提出的“集中力量、全力攻坚,全面完成全州大中型货运车非法改拼装集中整治工作”的任务目标,创新方法、强化措施,加力加速切实推进专项整治行动,并取得实效。据统计,我州应拆卸整治违法改拼装大中型货运车 7296 辆,截止 6 月 30 日共拆卸违法改

拼装大中型货运车 4995 辆,整改率达 68.5%,其中海螺沟景区管理局和巴塘、稻城、得荣、新龙四县已全面完成整改任务,九龙、理塘、道孚、雅江、炉霍、德格六县整改率超 60%,白玉、甘孜、泸定、石渠、色达、康定、乡城、丹巴七县(市)工作开展情况仍然滞后。现将 2015 年 6 月 30 日前各县(市)违法改拼装大中型货运车整治工作开展情况通报如下:

单位	应整改数	整改数量	整改率	排名	单位	应整改数	整改数量	整改率	排名
海螺沟	4	4	100%	1	德格	221	134	60.6%	7
稻城	216	216	100%	1	白玉	347	201	57.9%	8
巴塘	306	306	100%	1	甘孜	285	157	55.1%	9
得荣	39	39	100%	1	泸定	870	471	54.1%	10
新龙	201	201	100%	1	石渠	129	67	51.9%	11
九龙	227	195	85.9%	2	色达	231	117	50.7%	12
理塘	358	285	79.6%	3	康定	1353	642	47.5%	13
道孚	1242	840	67.6%	4	乡城	206	94	45.6%	14
雅江	421	282	67.0%	5	丹巴	381	179	45.0%	15
炉霍	259	161	62.2%	6	合计	7296	4591	68.5%	

公告

成都—康定—拉萨航班 6 月 20 号正式开航,每天一班。

航班时刻:

成都—康定—拉萨;成都 6:35 起飞,7:30 到达康定,康定 8:30 起飞,10:30 到达拉萨。

拉萨—康定—成都:拉萨 11:10 起飞,13:00 到达康定;康定 13:40 起飞,14:40 到达成都。

四川康定机场集团有限公司

我国土司遗址成功申遗

土司制度鼎盛时期的遗存:湖南永顺老司城遗址、湖北恩施唐崖土司城遗址、贵州遵义海龙屯土司遗址列入《世界遗产名录》

4 日在德国波恩召开的第 39 届世界遗产大会上,联合申报的湖南永顺老司城遗址、湖北恩施唐崖土司城遗址、贵州遵义海龙屯土司遗址获准列入《世界遗产名录》。这三处遗址均是土司制度鼎盛时期的遗存。

留存至今的土司城寨及官署建筑遗存,曾是中央委任、世袭管理当地族群的首领“土司”的行政和生活中心。

老司城遗址位于湖南永顺县城以东灵溪河畔,是古溪州彭氏土司政权的司治所在地,彭氏土司政权始建于后梁开平四年(910 年),鼎盛时期辖 20 州,范围涉及湘鄂川黔渝滇等省市边区,止于清雍正六年(1728 年)“改土归流”,历经五代,宋、元、明、清,历时 818 年,历经 28 代,共 35 位刺史或土司。

唐崖土司城遗址位于湖北咸丰县,始建于元代初期,明代末期扩建,辟 3 街 18 巷 36 院,包括衙署区、宗庙区、军事区,以及书院、花园、赛马场、狩猎场等,占地 100 多公顷。作为这座城的主人,覃氏唐崖土司世代居官,相沿十八代,历位 460 余年。清代雍正年间改土归流,唐崖土司被废,象征其权力的土司城逐渐湮没。

海龙屯土司遗址位于贵州省遵义市汇川区,始建于南宋末的(公元 1257 年)15 世土司杨文,海辖区内以仡佬族、苗族群众为主,是古播州土司杨氏土司屯兵重地,其与外围军地驻地养马城、养鸡池、养鹅池互为犄角,构成播州庞大的军事防御体系。1600 年,播州第 29 代世袭土司杨应龙反叛朝廷,在 24 万明军 100 多天的围攻下,海龙屯城堡最终湮灭在战火之中。

永顺县委书记石治平说,目前老司城村



总共有村民 1600 人左右,遗址核心区里面还居住有 400 多原住民,是真正按照世界文化遗产要求的“原遗址、原住民、原生态、原文化”进行保护的。“下一步我们会进一步完善保护体系,制定村规民约,把各项保护的条例法规落实,同时对遗址区进行 24 小时行查值守。”石治平说。

得知申遗成功,湖北省咸丰县陷入一片欣喜之中。“唐崖土司城遗址申遗成功了,我们很高兴,很自豪。世界文化遗产来之不易,我们要保护好、利用好。”咸丰县唐崖村村民覃国安说。

咸丰县代理县长郑东来说,唐崖土司城遗址具有世界价值,是咸丰走向世界的一张名片,咸丰县将以此为契机,推动全域旅游,打造“休闲旅游目的地,世遗土司文化区”。“这些年的努力终于没有白费。”贵州省

文物考古研究所副所长、海龙屯考古队领队李飞高兴地说,“贵州省作为土司文化大省,海龙屯的成功申遗,将为今后继续拓展土司考古研究打开新的领域和方向。”

在海龙屯居住了 26 年的村民刘炬材说,“这也是影响我回到海龙屯做一名导游,让更多人知道、了解海龙屯的原因。”刘炬材说,“海龙屯申遗成功,我非常开心,这么多年的心愿终于实现了。”

“下一步,我们将继续加强对海龙屯关口、城墙等遗存的修缮保护,聘请高水平、熟悉海龙屯的专家学者,定期或不定期把脉文物安全、开展价值研究等工作,依法利用与合理开发好海龙屯,守护好人类共有的文化遗产。”遵义市汇川区区长郭正勇说。

(据新华社电)

注销公告

经本公司股东会议申请公司注销。请本公司债权债务入自公告见报之日起 45 天内前来办理有关手续,过期责任自负。

乡城县康正药材有限责任公司

2015 年 7 月 6 日

寻找弃婴生父母公告

2015 年 4 月 7 日 10 时 44 分,有人在泸定县兴隆镇阳山坡村公路路边捡到女性弃婴一名,身体健康,请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与泸定县民政

局联系,即日起 60 日内无人认领,孩子将依法安置。

联系电话:0836-3122609

联系地址:泸定县民政局

2015 年 7 月 6 日

甘孜商讯

“甘孜日报”本着“方便百姓,服务社会”的宗旨,发布酒店、餐饮、招聘、租赁、美容美发、转让、快递、票务、维修、搬家、家教、家政服务等方面的信息。随着本报微信客户端的推出,现隆重推出“康巴食尚”栏目,向广大消费者推介吃喝玩乐攻略,敬请关注。

栏目热线:0836-2835718

关注微信平台:康巴传媒网“康巴食尚”

滋滋烤鱼康定姑咱店

★滋滋烤鱼川湘香辣味

★滋滋川派豆豉味烤鱼

★干锅系列有干锅排骨、香锅鸡

★小吃:滋滋培根薯条

★特色梅子酒

康定地址:

四川民族学院第六教学楼对面 530 台二楼

订座电话:2857333

康定劲浪体育

提倡运动健康生活态度

主营:阿迪达斯、探路者、耐克

地址:康定溜溜城 1—4 号铺

温馨公寓 偷馨舒逸

地址:情歌广场旁西巷子内

单间、标间、家庭房

24 小时热水,免费上网

电话:0836-7777886

18990481156

周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

康定人家主题